

# Большая перемена!!!

выпуск № 24

ИЮНЬ - АВГУСТ  
2015

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА МБОУ СОШ № 4 ИМ. НИСАНОВА Х.Д.

## Ура!!! Ка-ни-ку-лы!!!



### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Лето—это  
маленькая жизнь  
с. 2-4

«Королева воздуха»  
с. 5

День Нептуна  
с. 6

Линейка Памяти и  
Скорби  
с. 7

Спортивный праздник  
с МЧС  
с. 8

Планы на лето  
с. 9

ЧИТАЙТЕ В  
СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

Флешмоб  
первоклассников

Экскурсия по школе  
для родителей

Летние каникулы у школьников, студентов и других слоев населения в самом разгаре. Поэтому вполне мотивированный вопрос: а написана ли история каникул? Когда они появились? Какими были у разных народов в разные эпохи?

Если слово "каникулы" вызывает довольную улыбку на лице каждого школьника, то его происхождение должно доставить не меньшее удовольствие. Каникулы существуют с давних времен. Своим названием они обязаны Сириусу, яркой звезде созвездия Большого Пса. Ее латинское имя Canicula, что означает «собачья», происходит от названия всего созвездия: Canis - «пес».

Появление этой звезды на рассвете в Древнем Египте означало начало разлива Нила, и заранее вычислялась жрецами. А в Древнем Риме сияющая в первых лучах солнца каникулы предвещала наступление невыносимо жарких летних дней. В это время все горожане прекращали работу и отправлялись на отдых до самого конца каникул - «собачьих дней».

Прошли тысячи лет, но

летние месяцы до сих пор остаются временем отдыха для школьников, студентов и большинства трудящихся, разве что период отпуска определяют теперь отнюдь не астрономы.

В русский язык слово "каникулы" предположительно в XVIII в. пришло через польский язык из латинского, в котором изначально выглядело как "canicula" — "собачка" (уменьшительное от "canis" — "собака"). В древности считалось, что "планета" Сириус (которая по-гречески называлась "Kuon" — "собака") приближается к Солнцу ближе, из-за чего наступают жаркие дни. Последние из-за этого назывались "dei canicolare" — "собачьи дни".

По другой версии в Древнем Риме время летнего отдыха приходилось на период с 22 июля по 23 августа, а Солнце в эти дни находится в созвездии Малого Пса, отсюда и название: "малый пёс" = "собачка". Вот так!

## Ура! Каникулы!!!

*Каникулы! Могу хоть до обеда спать!  
Каникулы! Могу весь вечер танцевать!  
Каникулы! Гуляй хоть с самого утра!  
Каникулы! Ребенку отдыхать пора!*



## Лето - это маленькая ЖИЗНЬ

Как прошел сегодня день? Что было интересного в лагере? Какие мероприятия проводились?. Наверняка эти вопросы интересовали многих родителей, чьи дети посещали летний лагерь при школе.

С 01.06 по 27.06.15 г. на базе школы работал лагерь дневного пребывания «Содружество», который посещали 125 обучающихся. В соответствии с программой работы, он имел профильную направленность и функционировал согласно плану. Основной целью деятельности лагеря стало: создание системы физического оздоровления детей для осмысленного отношения каждого к своему здоровью и приобщение их к природоохранной деятельности.

В связи с этим решались следующие задачи:

- привлечь каждого ребёнка к осознанному выбору здорового образа жизни;
- создать условия для выявления интеллектуально, физически, нравственно одарённых детей путём привлечения их к участию в культурно-массовой и спортивной работе;
- расширить через игровой сюжет двигательную активность ребёнка с учётом их индивидуальных и возрастных особенностей;
- воспитывать гражданские и нравственные качества, развивать творческое мышление необходимое для практической деятельности, познания, ориентации в окружающем мире.

Реализация целей и задач смены осуществлялась по проекту «Летний экспресс», основной темой которого стало путешествие по стихиям, окружающим человека.

В начале смены были сформированы отряды в соответствии с возрастом детей. Они определили названия, ориентируясь на предложенную тематику игры-путешествия. Каждый день дети делали «остановку» согласно маршруту игры. Все путешествие было разбито на 4 этапа:

Первая неделя – стихия

Воздуха;

Вторая неделя – стихия Земли;

Третья неделя – стихия Воды;

Четвертая неделя - стихия

Огня.

Каждая неделя была наполнена делами, отражающими тему недели, обязательно проходило общее лагерное мероприятие, которое являлось ключевым на данном этапе.



Праздник открытия лагеря «Навстречу ветру», дал старт путешествию по маршруту летних каникул. Каждый отряд оформил газету, где отразил свои атрибуты: название, девиз, исполнил песню, оформили отрядные вагончики, которые стали в общий строй за паровозиком «Букашка», чтобы начать путешествие. В конкурсную программу праздника были включены загадки о воздухе и

предметах, с ним связанных, ребята складывали пазлы «Мельница», рисовали воздушного змея, надували воздушные шары на скорость. В конце праздника каждый



отряд получил большое облако, на котором ребята написали свои впечатления от праздника. Финалом мероприятия стало дружное исполнение лагерной пени.

Развлекательная программа «Королева Воздуха» дала возможность проявить индивидуальные способности девочкам, которые защищали свои отряды в таких конкурсах как: «Визитная карточка королевы», ее наряд, творческий потенциал. Не осталась в стороне и «королевская свита»: девочки как истинные фрейлин создавали воздушные украшения и прическу для королевы, а мальчики – гвардейцы «мастерили самолет». В рамках воздушной недели прошла игра – викторина «Воздушный мир» и конкурс плакатов «Стихия Воздуха», где ребята продемонстрировали свои знания в данной области.

Вторая неделя была посвящена стихии Земля и началась с конкурса поделок из природного материала.

Каждый отряд проявил огромную выдумку и фантазию при изготовлении поделок из шишек, хвороста, перьев и др. В рамках профилактики ДТП в лагере прошло мероприятие «Азбука города», на котором были затронуты теоретические и практические аспекты правильного поведения на дороге. Все отряды получили маршрутные карты и, передвигаясь, делали остановки на станциях: велосипедная, знатоки ПДД, первая медпомощь, дорожные знаки, музыкальный светофорик. Главным праздником Недели Земли стал праздник, посвященный Дню России под названием «Поля России». Ребята имели возможность «побывать» на различных полянках нашей Родины: цветочная – конкурс букетов, хлебная – викторина о хлебе, целебная – защита костюма лечебного цветка и информация о нем, злаковая – закрытыми глазами определить на вкус каши (перловая,



пшеничная, ячневая и др.), музыкальная поляна – песни о русском просторе и красоте полей.

Третьей неделе отводилась тема Воды и она оказалась самой насыщенной и увлекательной: творческий конкурс рисунков на асфальте «Водный мир», игра – викторина «По морям, по волнам», интерактивная беседа «Вода в нашей жизни», интеллектуальная игра «Морской бой», конкурс плакатов «Живая вода»,

встреча с работниками спасательной станции, и, самый любимый праздник в лагере – праздник Нептуна. Водные эстафеты «Льдина», «Пираты», «Морской владыка», вызвали у ребят радость и восторг, а творческие конкурсы «Море волнуется...» и «Песни моря» доставили приятное



удовольствие.

Обще лагерным мероприятием «Огненный 41 год» началась 4 неделя Стихия Огня. Оно было посвящено Дню памяти и скорби. Вниманию ребят была предложена презентация «Дети – герои войны», из которой они узнали имена и подвиги юных защитников Родины, посмотрели видеоролик «О той войне», почтили память погибших минутой молчания, возложили цветы на Мемориале Славы.

Во время спортивного праздника «Проявляем интерес мы к работе МЧС» прошли различные соревнования на ловкость, силу, выносливость: эстафеты «Отважный пожарный», «Спасатели», «Пожарный щит», «Помоги другу», «Загадочный огонь». Все отряды проявили активность и сплоченность. Каждый стремился внести максимальный вклад в спортивную копилку отряда, ребята показали хорошие результаты во всех видах соревнований.

Ярким и интересным получился традиционный конкурс «В гостях у сказки»,

посвященный профилактике «Огонь, будь другом!». Он продемонстрировал настоящую палитру детского таланта. Отряды показали чудесные работы: сказки классические, сказки на новый лад, музыкальные сказки. Всем отрядам были вручены грамоты, а самые талантливые артисты отмечены индивидуально.

Завершилось путешествие праздником закрытия лагеря «Огоньки лета», на котором прошла викторина знатоков «Подарок Прометея» и игровая программа «Зажги свою звезду».

Кроме обще лагерных мероприятий ежедневно 3 отряда 2 часа в день занимались в творческих лабораториях школьного центра «Эрудит», где в интересной игровой форме расширяли свой кругозор в различных областях человеческой деятельности, повышали интеллект, развивали творческие способности. В лагере действовали такие программы как: «Звездочка», «Наглядная геометрия», «Информатика и



мы», «Я поведу тебя в музей», «Математическая головоломка», «Река языка», «По материкам и океанам» и др.

Во время спортивного праздника «Проявляем интерес мы к работе МЧС» прошли

## Аналитическая справка

различные соревнования на ловкость, силу, выносливость: эстафеты «Отважный пожарный», «Спасатели», «Пожарный щит», «Помоги другу», «Загадочный огонь». Все отряды проявили активность и сплоченность. Каждый стремился внести максимальный вклад в спортивную копилку отряда, ребята показали хорошие результаты во всех видах соревнований.



Ярким и интересным получился традиционный конкурс «В гостях у сказки», посвященный противопожарной профилактике «Огонь, будь другом!». Он продемонстрировал настоящую палитру детского таланта. Отряды показали чудесные работы: сказки классические, сказки на новый лад, музыкальные сказки.



Для правильного эмоционального баланса, время, проводимое в лагере, распределялось между делами и мероприятиями, направленными на развитие творческих способностей, восстановление физических сил и укрепление здоровья детей. Ребята много гуляли на свежем воздухе, занимались подвижными играми на

школьной спортивной площадке. Посещали детскую библиотеку, кинотеатр «Орион», музей картин в г.Сальске, посмотрели спектакль «Нужным быть кому то в трудную минуту». Под руководством школьного психолога в лагере работал кружок «Я в мире, мир, во мне», на котором с ребятами проводились различные тренинги на раскрытие личностных качеств, интерактивные беседы по пропаганде ЗОЖ, демонстрировались видеоролики. Ежедневно любой отряд мог посетить школьный кинозал, где с удовольствием смотрели мультфильмы.

Процесс жизнедеятельности в лагере осуществлялся



педагогическим коллективом школы в составе 23 человек. В их числе 43% - высшая категория, 21% - 1 категория, 36% - 2 категория.

Традиционно в последний день на празднике закрытия ребятам было предложено сделать анализ работы школьного лагеря – прикрепить к вагончикам флажки двух цветов: «красный – понравилось», «желтый – не понравилось». Результаты выглядят следующим образом – 99 % красный, 1% желтый. Кроме этого,



согласно приведенным данным, хорошо просматривается и оздоровительный эффект.



Таким образом, можно сделать вывод, что педагогический коллектив школы сумел создать условия, обеспечивающие полноценный отдых детей, их оздоровление, творческое и интеллектуальное развитие.



Праздники лагеря

# Праздник "Королева воздуха"



Древняя мудрость гласит, что стихии Воздуха свойственна переменчивая, непостоянная, зыбкая активность.

Стихия Воздуха находится в постоянном движении, она устремлена к всеобъемлющему пространству и несет с собой полученную информацию, как ветер с поля несет ароматы всех цветов.

Стихия Воздуха такая легкая и невесомая, насыщенная и неуловимая, как свежесть утреннего ветерка, который несёт нас неведомо куда. Постепенно направление ветра меняется, и несущий нас поток становится более прохладным, быстрым и мощным. Сила воздушного потока зовет нас за собой в страну Великих Приключений.

Кружится все там по воле моей,  
Мерцаю я в солнце, в луне я  
незримо мелькаю,  
Даря море радости всем на  
земле.

И вот, пролетев я по всяким  
владеньям,  
Место себе захотев подыскать,  
Я поселилась, как в лотосе  
белом,  
В вашем чудесном детском  
лагере.

5 июня в детском лагере «Содружество» состоялся праздник «Королева воздуха». Каждый отряд представлял свою королеву воздуха.

- Мурашкина Виктория и Ткачева Алина – отряд № 1,
- Пархоменко Софья – отряд № 2,
- Сухова Софья и Сутырина Алина – отряд № 3,
- Швецова Софья – отряд № 4,
- Подтыкан Лера – отряд № 5.

Дети готовили танцы, песни, стихи и сценки, участвовали в различных конкурсах. Каждая королева защищала свой костюм. Все девочки лагеря были фрейлинами: они поделились на две группы - одна группа делала украшения для королевы, а другая делала прическу.

Мальчики были королевской гвардией. Они конструировали из бумаги самолетики и запускали их в небо. В конце праздника были подведены итоги:



Лучшими в номинациях стали:

- «Лучшее королевское украшение» - 2 отряд
- «Лучшая королевская причёска» - 1 отряд
- «Лучшая презентация королевы» - 1 отряд
- «Лучшие фрейлины королевы» - 3 отряд
- «Лучшая королевская гвардия» - 4 отряд

Победительницей праздника «Королева Воздуха» стала Ткачева Алина (1 отряд). Её наряд был лёгким и воздушным, как утренний ветерок, движения легки и свободны, а танец полон энергии и свежести.

Чурилова Т.Н.



# Праздник "День Нептуна"

Как здорово, что первый летний месяц мы проводим в лагере «Содружество»! Здесь—все наши друзья, наверное поэтому и название лагеря отражает суть отдыха.



Лето в лагере—особенное. Конечно, впереди еще много времени, многие из нас побывают в увлекательных путешествиях, но дни в лагере можно проводить тоже увлекательно! Мы участвуем в разных мероприятиях, играх, соревнованиях. Да, это действительно великолепно!!!

Самым запоминающимся праздником в лагере стал День Нептуна. По самому названию можно понять, что Нептун – это царь, повелитель всех океанов, морей, рек и озер. И без него на празднике Нептуна никак было не обойтись. Подготовку к такому празднику осуществляли втайне. Жаль, что не было водоема, но участие в конкурсах, предусмотренных сценарием, дало возможность каждому поучаствовать и приблизиться к отрядной победе.

4 отряд «Апельсин»



Если меня спросят: «Какой праздник самый интересный в жизни лагеря?», - то я без всяких затруднений скажу, что это праздник Нептуна! Каждый год мы с нетерпением ожидаем его.



В этот день Нептун пришёл со своей свитой, торжественно нас поприветствовал и пригласил всех поучаствовать в весёлых конкурсах и эстафетах. Чего только не было! Мы пели песни на водную тему, путешествовали на льдине, попадали в цель водяными бомбочками. Ну а в заключении – традиционное обливание!



Наш праздник удался! Мы получили море положительных эмоций и огромный заряд бодрости.

3 отряд



## Линейка Памяти и Скорби

22 июня. Утро. Люди строят планы на выходной день. Но им не суждено сбыться – началась война. И вот, спустя 74 года, на линейке Памяти мы вспоминали те страшные дни, людей, которые ценой своей жизни приближали день Победы.



Ребята из разных отрядов рассказывали о детях, которые помогали взрослым бороться с врагом: собирали в тылу сведения о вражеских войсках и технике, участвовали в боевых операциях.

Мы узнали, что многие из ребят погибли, и за свои подвиги были награждены боевыми медалями, орденами, удостоены высокого звания «Герой Советского Союза».

В благодарность за наше беззаботное детство мы почтили минутой молчания память всех погибших, возложили цветы к Мемориалу Воинской славы.

3 отряд



# Спортивный праздник "Проявляем интерес к славной службе МЧС"

Пожалуй, ничто так не сближает, как совместные праздники и развлечения. Именно поэтому в нашей школе стало традицией проведение спортивного праздника во время летнего отдыха в пришкольном лагере.

25 июня в школе прошел спортивный праздник «Проявляем интерес к славной службе МЧС». Ребята ждали и готовились к нему. И вот в назначенный день все построились на спортивной площадке, где собрались участники, болельщики, жюри, чтобы поиграть. На старт вышло 5 команд: «Непоседы», «Апельсин», «Друзья-непоседы», «Дружба», «СССР». Судило соревнования «строгое», но справедливое жюри. Ребят подбодрила и хорошая погода – утром светило яркое солнце. Разнообразные эстафеты такие как «Спасатель», «Первая медицинская помощь», «Собери пожарный щит», «Отважный пожарный» и викторина «Загадочный огонь» поддерживались дружными овациями и участниками и болельщиков. Ребята показали свою ловкость, точность, силу, быстроту, сообразительность и организованность. Но очень оживлённым моментом на празднике было подведение итогов. Оказалось, что все команды набрали разное количество баллов, но



победила Дружба!!! Команды были награждены Дипломами. Нам было интересно не только поиграть и посостязаться с другими командами. Мы научились оказывать медицинскую помощь, собирать пожарный щит, спасать пострадавших, тушить огонь. Мы познакомились с необходимым для спасения оборудованием, вспомнили правила пожарной безопасности и осознали необходимость и важность МЧС в современной жизни. А как радовались все участники праздника, когда их друзья ловко справлялись с

заданиями, которые они делали с удовольствием и довольно умело. Было очень весело. Этот праздник доставил истинное удовольствие всем его участникам. В лагере царили смех, шум и веселье. Все были счастливы. А счастливые от восторга глаза – лучшая награда всем организаторам праздника! Мы почувствовали себя большой единой семьей!

5 отряд



# Мои мечты и планы на лето

Волшебное время года и любимая пора – это, конечно, лето. Летом происходят самые необычные события, это время отдыха и замечательного времяпрепровождения. Летом все люди отдыхают, набираются сил на весь последующий год. Но чтобы отдых удался на славу, его нужно тщательно спланировать. Или по крайней мере предположить, что ожидает меня впереди. Девочки из 7 б класс попытались это сделать....

## Росликова Дарья

Моё любимое время года – это лето. Очень хочется, чтобы оно прошло так, как я запланировала.

В июне на территории нашей школы будет работать «Эрудит». Я приму в нём участие. Это возможность пополнить свои знания по биологии, а также хорошо провести время с друзьями.

В июле мы всей семьёй поедem на Чёрное море в Анапу. Это ещё один новый город, в котором я не была, мне представится возможность узнать о нём много интересного и посетить его достопримечательности, а также поплавать в море и позагорать на пляже.

В августе я буду дома наслаждаться последними деньками уходящего лета. Затем наступит подготовка к новому учебному году.

Летом я хотела бы поехать в Украину в деревню к моим родственникам, но это всего лишь мечта. Мы не сможем туда поехать из-за военных действий, которые там проходят. Но очень надеюсь, что когда-нибудь и эта моя мечта сбудется.

Кроме поездки в Украину я хотела бы увидеть еще много прекрасных уголков моей Родины, таких, как полуостров Крым, города Санкт-Петербург, Москва, Нижний Новгород.

Я верю, что мои мечты обязательно сбудутся!!!



## Глотова Анастасия

У каждого человека, ребёнка или взрослого, обязательно есть мечты и планы. Я думаю, что людей, которые бы не мечтали и не строили планы в своей жизни, просто не бывает. Мечты могут быть маленькие и большие, фантастические и реальные.

Я очень люблю лето.

Не только за то, что много свободного времени, так как начнутся каникулы, а за тёплую погоду. Можно гулять на свежем воздухе целый день и не бояться замёрзнуть. Летом не надо одевать много одежды. Это и является одним из большинства моих планов на лето – красиво и модно одеваться. У меня есть ещё планы: играть в разные игры, например: в мяч, прятки, догонялки и другие, ездить на велосипеде, кататься с подружками на роликах, есть много мороженого и фруктов! Ещё мне хотелось бы обливаться с подругами водой, ведь это так весело и смешно! Это не все мои планы на лето, их много и, если я начну их все перечислять, то мне не хватит тетради...

Я мечтаю в этом году поехать на море, потому что лето – это единственное время года, когда можно загорать и купаться! А я очень люблю этим заниматься! Ещё я хотела бы каждый день ходить в кафе со своими подругами. И думаю, что у меня это получится. Я мечтаю отправиться в поход, но навряд ли я смогу, потому что сейчас очень много заразных клещей! И это очень плохо! Но я надеюсь, что всё-таки мои мечты сбудутся! И к новому учебному году я буду полна сил и энергии!!!



**Редактор -  
Наталья Евгеньевна  
Пермякова**